
Problema 1 Calcula la primitiva de la función f(x) = x
√

x2 − 1 que se
anula en el punto x = 2

Problema 2 Calcular la integral
∫ 1

0
xe−x dx.

(Extremadura: Selectividad Junio 2002)

Problema 3 Dibuja la superficie limitada por la parábola y = x2 − 4x + 5
y la recta y = x + 1. Calcula el área de dicha superficie.

(Navarra: Selectividad Junio 2002)

Problema 4 ¿Cuándo se dice que una función P (x) es una primitiva de
f(x)? Encontrar una primitiva de las siguientes funciones: f(x) =

x

(x− 2)(x + 1)
;

g(x) = xex

(Páıs Vasco: Selectividad Junio 2002)

Problema 5 Calcular la integral
∫ 2x

x2 − 2x− 3
dx

(Mı́o: Selectividad ¿Junio 2006?)
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Examen de Matemáticas 2oBachillerato(CN)
Abril 2006

Problema 1 Calcula la primitiva de la función f(x) = x
√

x2 − 1 que se
anula en el punto x = 2

Solución: ∫
x
√

x2 − 1 dx =
1
3

√
(x2 − 1)3 + C

En x = 2 tenemos:
1
3

√
33 + C = 0 =⇒ C = −

√
3

(Cataluña: Selectividad Junio 2002)

Problema 2 Calcular la integral
∫ 1

0
xe−x dx.

Solución:

Resolvemos por partes u = x =⇒ du = dx, dv = e−xdx =⇒ v = −e−x∫
xe−x dx = −xe−x +

∫
e−xdx = −xe−x − e−x + C = −e−x(x + 1) + C

∫ 1

0
xe−x dx = −2

e
+ 1

(Extremadura: Selectividad Junio 2002)

Problema 3 Dibuja la superficie limitada por la parábola y = x2 − 4x + 5
y la recta y = x + 1. Calcula el área de dicha superficie.

Solución:

Calculamos los puntos de corte x2 − 4x + 5 = x + 1 =⇒ x = 1, x = 4

∫ 4

1
(−x2 + 5x− 4) dx = −x3

3
+ 5

x2

2
− 4x

]4

1

=
9
2

(Navarra: Selectividad Junio 2002)

Problema 4 ¿Cuándo se dice que una función P (x) es una primitiva de
f(x)? Encontrar una primitiva de las siguientes funciones: f(x) =

x

(x− 2)(x + 1)
;
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g(x) = xex

Solución:

P (x) es la primitiva de f(x) si
∫

f(x) dx = P (x) + C∫
x

(x− 2)(x + 1)
se resuelve por descomposición polinómica:

x

(x− 2)(x + 1)
=

A

x− 2
+

B

x + 1
=

A(x + 1) + B(x− 2)
(x− 2)(x + 1)

x = A(x + 1) + B(x− 2) =⇒
{

x = 2 =⇒ 2 = 3A
x = −1 =⇒ −1 = −3B

=⇒
{

A = 2/3
B = 1/3∫

x

(x− 2)(x + 1)
=

2
3

ln |x− 2|+ 1
3

ln |x + 1|+ C

g(x) = xex se resuelve por partes: u = x =⇒ du = dx, dv = exdx =⇒ v = ex

∫
xex dx = xex − ex + C = (x− 1)ex + C

(Páıs Vasco: Selectividad Junio 2002)

Problema 5 Calcular la integral
∫ 2x

x2 − 2x− 3
dx

Solución:

Se resuelve por descomposición polinómica

2x

x2 − 2x− 3
=

A

x + 1
+

B

x− 3
=

A(x− 3) + B(x + 1)
x2 − 2x− 3

2x = A(x− 3) + B(x + 1) =⇒
{

x = −1 =⇒ −2 = −4A
x = 3 =⇒ 6 = 2B

=⇒
{

A = 1/2
B = 3/2∫ 2x

x2 − 2x− 3
dx =

1
2

ln |x + 1|+ 3
2

ln |x− 3|+ C

(Mı́o: Selectividad ¿Junio 2006?)
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